



乙未年四月廿四
2015年6月10日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10077号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

磐安最美妈妈19年
风雨无阻背着瘫痪儿子求学——

“儿子，妈妈 背你去高考”



本报讯 通讯员卢樟海 记者羊荣江报道 韦慧娟是磐安的一位普通妇女，她的儿子双腿自小不能走路。19年来，她含辛茹苦地背着瘫痪的儿子李一行求医、求学、生活，而今她又背着儿子走上了高考的战场。

昨天是高考最后一天，清晨5点半，暴雨如注。韦慧娟像往常一样，在一阵闹铃之中悄悄地起床。看着儿子还在熟睡，她不忍心叫醒儿子，轻轻地给儿子掖了掖被窝，想让他再多睡几分钟，弥补一下前两天高考的紧张和劳累。带儿子很辛苦，但韦慧娟觉得更多的是幸福。

韦慧娟说：“看他一天长大就是幸福，考出好成绩更是幸福。”

接近6点，韦慧娟给儿子穿好衣服，帮助洗漱后背着儿子到教室早读。为了照顾他们，学校给了韦慧娟一个单独的房间。房间离开教室约200米的距离。这段路程，韦慧娟走了已经整整3年，一步一步都是那么熟悉，道路上、教学楼里有多少台阶她都记得清清楚楚。但是这几天有

些不同，因为是高考，韦慧娟比儿子还紧张。暴雨中，儿子撑着雨伞，韦慧娟一脚深一脚浅地走在雨中。

7点，韦慧娟又背着儿子从教室回到寝室吃早饭。这几天，她都给孩子做最爱吃的炒粉干。饭后，李一行还要到教室看书。8点半，李一行又要进考场了。韦慧娟这一次有点走神，志愿者主动帮助她，把李一行背到考点。韦慧娟跟在后面，不放心地给孩子拉拉衣角。然后目送儿子走过警戒线，走入考场，默默祈祷儿子好运。

李一行自幼因病瘫痪，韦慧娟带他四处求医问药，背他读书生活，后来干脆辞职陪读，已经整整背了19年。

韦慧娟说：“读书是他的权利，他来世上走一遭，读书都没让他读的话，太委屈他了。”

10点半，李一行高考结束，他如释重负，深情地抱了抱妈妈。

李一行读书不错，在磐安中学12个班中名列前茅。他的目标是浙大。韦慧娟说，以后儿子到哪里，她就跟到哪里，永远与儿子在一起。

疑因劳资问题引发纠纷 温州“6·8”持刀伤人案 致一家四口两死两伤

本报讯 记者吴晓静报道

6月8日晚，温州鹿城区双屿街道双屿工业区路2-2号民房内，发生一起故意伤害案件，导致一家四口两死两伤的惨剧。

根据当地警方通报，温州鹿城公安分局黄龙派出所接到110指令后，民警快速到达现场，第一时间将伤者送往医院抢救，并在现场控制住犯罪嫌疑人。

经查，当晚8时20分许，犯罪嫌疑人范某（男，37岁、江西省上饶市人）因琐事与受害人周某（男，24岁、贵州省大方县人）发生纠纷，于是持刀将周某、周某妻子杨某（女，25岁、贵州省大方县人），以及他们的两名孩子（男孩3岁、女孩1岁）砍伤。

送医后，周某及其女儿经抢救无效死亡。经过医院方面的全力抢救，昨天杨某已经脱离生命危险，杨某儿子还在进行治疗。

经初步审讯，犯罪嫌疑人范某对自己的犯罪行为供认不讳，具体案情还在进一步审理中。

事发所在地的双屿街道附近居民表示，受害人与持刀伤人者之间是雇佣关系，疑似因工资支付问题引起争执，导致惨剧的发生。记者向警方求证时，警方表示，目前以抢救生命为主，犯罪嫌疑人在审讯过程中配合警方工作，但作案动机等相关案情细节暂时不方便透露。

砍伤。

送医后，周某及其女儿经抢救无效死亡。经过医院方面的全力抢救，昨天杨某已经脱离生命危险，杨某儿子还在进行治疗。

根据当地警方通报，温州鹿城公安分局黄龙派出所接到110指令后，民警快速到达现场，第一时间将伤者送往医院抢救，并在现场控制住犯罪嫌疑人。

经查，当晚8时20分许，犯罪嫌疑人范某（男，37岁、江西省上饶市人）因琐事与受害人周某（男，24岁、贵州省大方县人），以及他们的两名孩子（男孩3岁、女孩1岁）

“纽”转提升 “扣”住创新 ——传统富民产业环保突围的西塘样本

记者蔡东鸣、边国龙报道 近年来，我省经济突出转型升级主线，统筹推进“五水共治”、“三改一拆”、“四换三名”等重大举措。这一过程中，许多传统产业囿于“低、小、散”的行业格局，往往成为综合整治尤其是环境专项执法的重点对象。

不容忽视的是，传统产业中的小企业甚至是小作坊，因其联结千家万户而关乎当地民生。产业升级如何破解民生与环境的两难抉择，成为基层执政者的重点课题。

嘉善县西塘镇，在以“五水共治”倒逼纽扣产业提升改造的同时，政府适时“入位”，着力于政策完善、公共服务和产业引导，实现

了传统产业限污汰劣的“软着陆”。

治水杠杆，倒逼产业升级

这些天，千年古镇西塘，一场纽扣业专项整治的“零点行动”正进入倒计时。

这项近乎“最后通牒”的行动限定了三个“一律”：自2015年7月1日零时起，所有纽扣企业（户）一律禁止废水直接排放……禁止准入区涉及污染物排放的一律关停……重点准入区、重点整改区未完成整治任务的一律停产整治。

此前，按照“限期整治一批、纳管排放一批、转移关停一批”的整治路径，西塘镇严厉打击纽扣行业偷排行为，自去年以来已关停企业

47家，侦破环境犯罪案件7起。

然而，纽扣产业却是西塘的富民产业。早在1997年，该镇大舜村就被国家农业部授予“中国纽扣之乡”。目前，大舜有纽扣生产企业及经营户1400多家，其中生产企业600多家，全村约有60%的人员从事纽扣的生产经营。

像许多传统行业一样，尽管历经多次改造提升，大舜纽扣还是难以完全摆脱企业规模小、创新能力弱、环境影响重等痼疾，尤其在“五水共治”大背景下，治污专项整治势在必行。

谈起这项工作，西塘镇党委书记郁伟华动情地说：“纽扣产业既是城镇特色经济，更是广大群众的‘饭碗’，整治不是目的，而是要以此倒逼产业转型升级，让它继续为当地民众的创业增收提供保障。”

2014年3月整治行动开展以来，西塘镇堵疏结合，通过划片分类治理、污水管网兴建和“三废”统一收集处理等措施，防污减污工作实效明显，原有的金属纽扣表面处理加工点已全部销声匿迹。

对转型中的西塘纽扣业来说，即将到来的“零点行动”，倒逼刚性之外，反而更具成果检验的意味。

建园集聚，安放大众创业

不可否认，传统行业的“低小散”固然带有低效、污染等先天不足，但往往也蕴藏着民间创富力。缺乏前瞻绸缪，只会让这些行业在每一次倒逼中断崖式跌落。

“传统产业不等于夕阳产业，经过科学合理的转型升级，同样可以发展成为特色主导产业”，郁伟华认为，主动应对、及早谋划，才能确保这些行业免受瓶颈制约，“关键是要以长远的眼光、民生的视角、维稳的意识，力促其成长为极具竞争力的产业集群”。

西塘纽扣业的集聚转型布局于2006年。这一年，大舜服装辅料创业园规划设计出台。2007年开始，创业园进入大规模建设并分期投运。

（下转第2版）

连续报道

章双林获丽水市劳动模范称号



本报讯 记者潘仙德 通讯员兰宁报道 近日，丽水市总工会领导专程到丽汽集团客运分公司，给“最美司机”章双林送上丽水市劳动模范奖章和证书。

5月25日，丽水市人民政府发出丽政发〔2015〕25号《关于授予章双林等五人丽水市劳动模范称号的决定》，授予章双林等五位同志丽水市劳动模范荣誉称号。决定指出，

全市广大干部群众以先进为榜样，坚定“丽水自信”，凝心聚力，攻坚克难，开拓进取，为开创“绿水青山就是金山银山”的发展新境界，加快建设美丽幸福新丽水努力奋斗。

去年11月1日下午，章双林驾驶丽水至沈家门大客车行驶至舟山跨海大桥沥港出口路段时，面对车上一名情绪失控持刀伤人的行凶者，临危不惧、挺身而出，空手夺

刀，保护了全车乘客的生命财产安全，“惊魂48秒”谱写了一曲见义勇为的英雄赞歌。

同年12月，章双林被浙江省总工会授予“浙江省五一劳动奖章”荣誉称号。

据新华社杭州6月9日电 浙江省政府日前成立深化“四张清单一张网”改革推进职能转变协调小组，成员包括省长、常务副省长、8位省政府秘书长和副秘书长、6位委（厅、局）主任（厅、局长），分组协调攻坚制度的顶层设计和行政审批、职业资格等六方面的改革。

据了解，协调小组下设“四张清单一张网”改革组、行政审批组、投资审批改革组、职业资格改革组、“浙版”简政放权组、涉及政府权力清单、企业投资负面清单、政府责任清单、省级部门专项资金管理清单和浙江政务服务网，加快推动政府职能转变。

浙江省政府指出，新成立的“浙江省政府深化‘四张清单一张网’改革推进职能转变协调小组”要统筹研究重要领域和关键环节的重大改革措施，协调推动解决改革中遇到的困难和重点难点问题。

去年，浙江省政府推出以“四张清单一张网”为抓手的“浙版”简政放权，涉及政府权力清单、企业投资负面清单、政府责任清单、省级部门专项资金管理清单和浙江政务服务网，加快推动政府职能转变。

据新华社杭州6月9日电 浙江省政府日前成立深化“四张清单一张网”改革推进职能转变协调小组，成员包括省长、常务副省长、8位省政府秘书长和副秘书长、6位委（厅、局）主任（厅、局长），分组协调攻坚制度的顶层设计和行政审批、职业资格等六方面的改革。

去年，浙江省政府推出以“四张清单一张网”为抓手的“浙版”简政放权，涉及政府权力清单、企业投资负面清单、政府责任清单、省级部门专项资金管理清单和浙江政务服务网，加快推动政府职能转变。

据新华社石家庄6月9日电 河北省公安厅9日通报，发生于8日深夜至9日凌晨的河北肃宁县付佐乡西石堡村枪击案，造成2名村民、2名民警死亡，另有2名民警受伤。警方将犯罪嫌疑人刘双瑞围堵在其老宅院内。9日凌晨5时许，发现犯罪嫌疑人刘双瑞死亡。

据新华社石家庄6月9日电 河北肃宁县付佐乡西石堡村发生一起刑事案件，犯罪嫌疑人刘双瑞持双管猎枪先后打死同村村民2人，打伤3人。在抓捕嫌疑人过程中，肃宁县公安局政委薛永清、辅警袁帅被犯罪嫌疑人枪击致伤，经抢救无效牺牲，另有2名民警受伤。警方将犯罪嫌疑人刘双瑞围堵在其老宅院内。9日凌晨5时许，发现犯罪嫌疑人刘双瑞死亡。

据新华社石家庄6月9日电 河北肃宁县付佐乡西石堡村发生一起刑事案件，犯罪嫌疑人刘双瑞持双管猎枪先后打死同村村民2人，打伤3人。在抓捕嫌疑人过程中，肃宁县公安局政委薛永清、辅警袁帅被犯罪嫌疑人枪击致伤，经抢救无效牺牲，另有2名民警受伤。警方将犯罪嫌疑人刘双瑞围堵在其老宅院内。9日凌晨5时许，发现犯罪嫌疑人刘双瑞死亡。